
Ata da 6ª Reunião Ordinária da Congregação do
Instituto de Geociências da Universidade Federal
da  Bahia,  realizada  no  dia  11  de  setembro  de
2023, às 14:00 horas, na Sala de Reuniões I, do
referido Instituto.

No décimo primeiro dia do mês de setembro do ano de dois e vinte e três, às quatorze horas
(horário de Brasília/BR) teve início a Sexta Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de
Geociências da Universidade Federal da Bahia (IGEO/UFBA), realizada na Sala de Reuniões
I,  do IGEO/UFBA, convocada com a  seguinte  pauta:  1) Informes;  2) Apreciação  dos  ad
referenda:  08/2023  –  “Projeto  GETA-INFRA  Estruturação  Modernizadora  para
Desenvolvimento de Projetos de P, D & I no GETA/GEO Nacional”; 09/2023 - “Biriba é pau,
é madeira, biriba é pra se plantar”;  3) Apreciação do Convênio de Cooperação Educacional,
Técnica e Científica que entre si celebram a Universidade Federal de Pernambuco (UFPE) e a
Universidade  Federal  da  Bahia  (UFBA)  Navio  Laboratório  de  Ensino  Flutuante  (LEF)
Ciências do Mar IV;  4) Apreciação de Propostas e Relatórios encaminhados ao Sistema de
Registro  e  Acompanhamento  de  Atividades  de  Extensão  (SIATEX)  do  IGEO/UFBA.
Pareceres emitidos por representantes da Comissão de Extensão; 5) Apreciação dos projetos
do  programa  de  monitoria  2023.2;  6) Apreciação  dos  relatórios  finais  do  programa  de
monitoria 2023.1; 7) Apreciação da solicitação de Recredenciamento docente do Programa de
Pós-Graduação  em  Geologia.  Parecerista:  Professor  Michelângelo  Gomes  da  Silva;  8)
Apreciação de propostas de criação de procedimentos de combate à misoginia e ao assédio
moral e sexual no IGEO/UFBA. 9) O que ocorrer. Além do Diretor, Cristovão de Cássio da
Trindade de Brito, estavam presentes os/as seguintes representantes docentes:  Ana Cecília
Rizzatti de Albergaria Barbosa, Ana Virginia Alves de Santana, Arthur Antônio Machado,
Danilo Heitor Caires Tinoco Bisneto Melo, Iracema Reimão Silva, Jailma Santos de Souza de
Oliveira, Joelson da Conceição Batista, Junia Kacenelenbogen Guimarães, Luis Paulo Batista
da  Silva,  Michelangelo  Gomes  da  Silva,  Noeli  Pertile,  Ricardo  Galeno  Fraga  de  Araújo
Pereira, Renato Carlos Vieira Santiago, Ruy Kenji Papa de Kikuchi, Simone Souza de Moraes
e Suzan Sousa de Vasconcelos,  também esteve presente a estudante de Graduação Letícia
Alves  Pires  Rios,  representando  o  curso  de  Geofísica.  Justificaram  a  ausência  os/as
representantes docentes: Érika do Carmo Cerqueira e Marco Antonio Tomasoni. Após ter sido
constatado o quórum suficiente, 18 (dezoito) membros, para a abertura da reunião, o Diretor
declarou aberta a sessão, iniciando os trabalhos com a leitura da convocação da reunião. Em
seguida o Diretor franqueou a palavra à plenária para os Informes. Nesse momento o Diretor
informou sobre o falecimento da estudante do curso de geologia, Julia Silva Matoso Nunes,
ocorrido no dia  08 de setembro,  vítima de adoecimento  e  posterior  falência  múltipla  dos
órgãos. Depois o Professor Cristovão de Cássio da Trindade de Brito falou da construção do
Planetário da UFBA, com previsão de conclusão das obras para o mês de novembro de 2023.
Esse planetário é uma doação integral de um egresso do curso de direito da UFBA, o Sr.
Francisco  Lacerda  Brito.  Continuando,  o  Diretor  mencionou  a  criação  do  Complexo
Universitário de Laboratórios de Pesquisa, Criação e Inovação (COUNILAB), por meio da
Portaria do Reitor da UFBA No 149/2023. O COUNILAB está vinculado à Pró-Reitoria de
Pesquisa e Pós-Graduação da UFBA. No COUNILAB o IGEO/UFBA está representado pelo
Professor Luiz Cesar Correa Gomes, falta indicar o seu suplente, o que será feito a partir do
nome  de  um/a  colega  pesquisador/a  apresentado  à  Direção  do  IGEO/UFBA  pelos
Departamentos. Logo após o Professor Cristovão de Cássio da Trindade de Brito informou
que no dia 11 de setembro do corrente ano foi celebrado na Reitoria da UFBA o acordo de
cooperação cultural e científica entre a UFBA e a Universidade de Xangai (China) com a



instalação do Instituto Confúcio na UFBA. Continuando, afirmou o Professor Cristovão de
Cássio da Trindade de Brito, que a Reitoria da UFBA facultou à Direção do IGEO/UFBA que
esta egrégia Congregação fizesse a gentileza de elaborar parecer aprovando a concessão do
título de doutor  honoris causa ao ex-Professor da UFBA e navegador Aleixo Belov pelas
contribuições  e  serviços  prestados  em  favor  do  desenvolvimento  científico  e  cultural.  O
Departamento de Oceanografia se prontificou a designar um relator para elaborar o parecer. O
Diretor informou também que o “Banco de Professores Equivalentes” do IGEO/UFBA está
garantido para todas/os seus docentes que precisarem ser enquadrados no regime de 40 horas
com Dedicação Exclusiva, exceto para o Professor Cristovaldo dos Santos Bispo, que tem
regime de trabalho de 20 horas semanais  com a UFBA e,  também ter,  de maneira  legal,
contrato de trabalho com outra instituição. Ainda com a palavra, o Diretor comunicou sobre a
reunião com o Reitor e os demais diretores acerca da segurança no entorno do campus, devido
à  violência  urbana  nas  comunidades  adjacentes,  em que  foram apresentadas  alegações  e
medidas de segurança que serão adotadas. O Diretor noticiou ainda a previsão da 20ª Semana
Nacional de Ciência e Tecnologia 2023 (SNCT/2023), que incluirá a Semana de Ciência, Arte
e Tecnologia da UFBA: Desenvolvimento e Sustentabilidade – SECATEC/UFBA, de 17 a 22
de outubro,  que vai  apresentar  ao público  da  cidade  do Salvador,  Camaçari  e  Vitória  da
Conquista uma mostra dos estudos realizados na UFBA com foco no compromisso com a
popularização  da  ciência,  a  divulgação  científica  e  a  promoção  do  desenvolvimento
sustentável.  Pesquisadores/as  que  se interessarem poderão  comunicar  pretensão até  15  de
setembro  no  link  <https://forms.gle/  hwad6rgNtfKvMCiM7>. Ainda  nos  informes,  a
Professora  Ana  Virginia  Alves  de  Santana  ressaltou  a  importância  da  conclusão  e  da
aprovação do Projeto Pedagógico do Curso de graduação em Geologia e sobre a visita do
Ministério  da Educação (MEC)  in loco para reconhecimento do curso de Geologia,  dessa
forma conta com o apoio do Instituto de Geociências/UFBA. Além do mais, convidou todos
os presentes para a 1º colação de grau presencial do curso de Geologia, no dia 15 de setembro
de 2023, às 14:00h. Com a palavra, o Professor Ricardo Galeno Fraga de Araújo Pereira falou
sobre palestras do curso de Pós-graduação em Geologia, que ocorrerão no dia 13 de setembro,
às 15:00h, também, informou que haverá reuniões dos Coordenadores/ras dos Cursos de Pós-
Graduação da UFBA no IGEO/UFBA. Ainda nos informes, o Professor Joelson da Conceição
Batista comunicou a todos sobre o Simpósio de Geofísica em Salvador que será realizado em
2024,  solicitando  o  apoio  do  IGEO/UFBA.  Em seguida,  o  Professor  Ruy Kenji  Papa  de
Kikuchi  informou que  estão sendo realizadas  reuniões entre  os diretores  dos Institutos  de
Geociências e de Física para discutir as medidas necessárias para a reativação do Centro de
Pesquisas  em  Geologia  e  Geofísica  (CPGG),  será  publicada  uma  portaria  conjunta
IF/IGEO/UFBA  com  a  indicação  de  Coordenador  e  de  Vice-Coordenador,  ambos  pro
tempore,  para  conduzir  os  trabalhos  e  realizar  a  eleição  regular  da  nova coordenação  do
CPGG.  Em  seguida,  o  Diretor  solicitou  a  todas/os  que,  em  razão  de  uma  necessidade
particular do parecerista,  que precisaria se ausentar, a discussão da pauta da reunião fosse
iniciada pelo item 7) Apreciação da solicitação de Recredenciamento docente do Programa de
Pós-Graduação em Geologia. Parecerista: Professor Michelângelo Gomes da Silva. O pedido
foi aceito e aprovado por todas as pessoas presentes. Com a palavra, o parecerista, Professor
Michelangelo Gomes da Silva leu o seu parecer sobre os documentos analisados diante do
plenário.  Ainda com a palavra,  o  Professor  Michelangelo  Gomes  da Silva recomenda no
parecer que haja o recredenciamento de todos os Professores do Programa de Pós-graduação
em Geologia que cumprirem os requisitos necessários ao credenciamento de acordo com as
regras da resolução 02/2015 deste Programa de Pós-graduação, a qual estava vigente até 16 de
fevereiro de 2023. Também defendeu que, para os docentes que desejam se credenciar nesse
Programa de  Pós-graduação que não cumprirem as  exigências  da resolução 02/2015,  que
sejam aplicadas as regras de credenciamento definidos na resolução 01/2023 do Programa de



Pós-graduação em Geologia. Com base na recomendação da Procuradoria Jurídica Federal
junto à UFBA, o relator recomenda que se apliquem regras de transição para os dois anos de
vigência  entre  uma  resolução  e  outra  para  efeitos  de  recredenciamento  de  docentes  do
Programa de Pós-graduação e, que essas estejam explícitas na norma. O relator sugere que
para fins de recredenciamento de Professores para o ano de 2025, o Colegiado elabore uma
nova resolução, utilizando como base o texto da resolução 01/2023, mantendo as regras de
credenciamento para os anos de 2023 e 2024 para avaliação. Em seguida, o diretor abriu o
tema para a discussão. Com a palavra, o Professor José Maria Landim Dominguez observou
que  não  há  direito  adquirido  quanto  à  participação  de  docentes/pesquisadores/as  na  pós-
graduação e, que as novas regras para credenciamento e recredenciamento buscam atender
necessidades  de  aperfeiçoamento  e  melhoria  da  nota  de  avaliação  do  Programa  de  Pós-
graduação com base na publicação de revistas de alto fator de impacto. Ele entende que o
Colegiado do Programa de Pós-graduação é o fórum de decisões. Em seguida, a Professora
Simone Cerqueira Pereira Cruz defendeu a vigência da regra 02/2015 para o credenciamento e
para o recredenciamento de docentes no Programa de Pós-Graduação em Geologia da UFBA
a fim de que uma nova norma não retroaja no tempo para prejudicar pesquisadores/as, nem o
desempenho  do  Programa  de  Pós-graduação  em  Geologia/UFBA.  O  Professor  Ricardo
Galeno Fraga de Araújo Pereira defendeu as normas aprovadas em reunião do Colegiado do
Programa de Pós-graduação em Geologia em 2023, por ter sido fórum legítimo para isso;
destacou a importância da publicação de artigos em periódicos com fator de impacto elevado,
o que é bastante considerado nas avaliações dos Programas de Pós-graduação pela CAPES. A
seguir, o Professor Arthur Antônio Machado justificou a utilização do fator de impacto para a
elevação do conceito do Programa de Pós-graduação em Geologia,  recomendou o diálogo
permanente para a compreensão do que se almeja para o futuro do curso. Logo depois, a
Professora Jailma Santos de Souza de Oliveira também recomenda o diálogo para buscar a
elevação do conceito do Programa de Pós-graduação em Geologia. Em seguida, o Professor
Manoel Jeronimo Moreira Cruz falou de sua experiência profissional e de sua participação no
referido Programa de Pós-graduação ao longo de quase 40 anos, também chamou a atenção
que esse tema não deveria ser trazido para a Congregação, que a discussão deveria ser feita no
Colegiado do curso. Falou da importância da publicação de artigos em revistas de nível A1,
também  em  B1,  nessas  últimas  tem  mais  possibilidades  de  leitores.  Na  sequência,  a
Professora Ana Virginia Alves de Santana ressaltou que deve haver a preocupação por parte
do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Geologia da UFBA em tomar decisões
baseadas em critérios de razoabilidade nas mudanças das normas; falou também que não há
problemas em discutir  esse tema na Congregação. O Professor Luiz Cesar Correa Gomes
argumentou que o parecer do relator está perfeitamente adequado e consistente para o caso em
análise, sem prejuízo de ninguém, nem do Programa de Pós-graduação em Geologia/UFBA.
O Professor Arthur Antônio Machado enfatizou que o foco não deve ser o credenciamento, ou
recredenciamento, mas, sim, a melhoria do Programa de Pós-graduação e de sua avaliação
com a elevação da nota. A Professora Simone Cerqueira Pereira Cruz entende que não há
problemas em discutir esse tema importante na Congregação. A discussão sobre o parecer do
relator foi concluída. Em regime de votação, o parecer aprovado com 10 (dez) votos a favor, 3
(três) votos contra e uma abstenção. A seguir, discutiu-se o item 2 da pauta: Apreciação dos
ad  referenda:  08/2023  –  “Projeto  GETA-INFRA  Estruturação  Modernizadora  para
Desenvolvimento de Projetos de P, D & I no GETA/GEO Nacional”; 09/2023 - “Biriba é pau,
é madeira, biriba é pra se plantar”; ambos os pareceres foram disponibilizados para leitura
prévia. Após a discussão os pareceres foram aprovados por unanimidade. Logo após discutiu-
se o item 3 pauta: Apreciação do Convênio de Cooperação Educacional, Técnica e Científica
que  entre  si  celebram  a  Universidade  Federal  de  Pernambuco  (UFPE)  e  a  Universidade
Federal da Bahia (UFBA) Navio Laboratório de Ensino Flutuante (LEF) Ciências do Mar IV.



Após a discussão do parecer, todas as pessoas votaram e aprovaram por unanimidade. Logo
depois,  iniciou-se  o  exame  do  item  4 da  pauta:  Apreciação  de  Propostas  e  Relatórios
encaminhados  ao  Sistema  de  Registro  e  Acompanhamento  de  Atividades  de  Extensão
(SIATEX) do IGEO. Pareceres emitidos  por representantes da Comissão de Extensão. Na
reunião foram apreciados as seguintes propostas de extensão: número 19192, intitulada “XV
Semana de Geologia - SEGEO”, tendo como proponente a Professora Ana Virginia Alves de
Santana; número 19605, intitulada “Curso Introdução à Geopolítica do Petróleo, tendo como
proponente a Professora Ana Virginia Alves de Santana; número 19907, intitulada “Minicurso
Introdução ao Sistema de Informação Geográfica da Mineração – SIGMINE”, tendo como
proponente a Professora Ana Virginia Alves de Santana; número 19908, intitulada “Minicurso
UFBA/UFSB Introdução ao Sistema de Informação Geográfica da Mineração - SIGMINE”,
tendo como proponente a Professora Ana Virginia  Alves de Santana.  Após mencionar  os
títulos  das  propostas,  o  diretor  abriu  para  a  discussão.  Em  seguida,  os  pareceres  foram
colocados  em votação.  Todos foram aprovados por  unanimidade.  Logo após,  passou-se à
apreciação do item 5 da pauta: Apreciação dos projetos do programa de monitoria 2023.2. O
diretor do IGEO relatou que foi encaminhado um ofício da direção, 101/2023-IGEO, para a
PROGRAD com os  projetos  de monitoria,  conforme descrito  no inciso 2,13,  item III  do
EDITAL  PROGRAD/UFBA  nº  007/2023,  mas  que  brevemente  estes  projetos  seriam
apreciados  na  Congregação,  sendo  encaminhado:  GEO024  –  Paleontologia  (anexo  I),
proponente  a  Professora  Simone  Souza  de  Moraes;  GEO024  –  Paleontologia  (anexo  II),
proponentes os Professores Simone Souza de Moraes e Alex Christian Horig Hubbe; GE0-
050 - Geologia Estrutural, proponente o Professor Carlson de Matos Maia Leite; GEO 117 –
Geoquímica,  proponente  a  Professora  Letícia  Freitas  Guimarães;  GEO119  –  Geologia
aplicada  à  Engenharia,  proponente  a  Professora  Mariana  Lídia  Nicácio  Oliveira  Souza;
GEO159 – Geologia Econômica III, proponente o Professor Rodrigo Winck Lopes; GEO188
– Petrologia Ignea, proponente a Professora Jailma Santos de Souza de Oliveira; GEO202 –
Geologia  Física,  proponente  o  Professor  Hailton  Mello  da  Silva;  GEO205  –  Geologia
Estrutural  e  Geotectônica,  proponente  o  Professor  Hailton  Mello  da  Silva;  GEO215-
Perfilagem  Geofísica  de  Poços,  proponente  a  Professora  Suzan  Sousa  de  Vasconcelos;
GEO216 – Geofísica de Água Subterrânea, proponente a Professora Susana Silva Cavalcanti;
GEO220 - Geologia Ambiental,  proponente o Professor José Ângelo Sebastião Araujo dos
Anjos;  GEO229 – Hidrogeologia  aplicada,  proponente  o Professor  Cristovaldo Bispo dos
Santos; GEO305 – Topografia e Desenho Geológico, proponente a Professora Alice Marques
Pereira Lau; GEO310 – Geologia de Campo II, proponente a Professora Ana Virgínia Alves
de Santana; GEO314 – Geologia de Campo III, proponente a Professora Simone Cerqueira
Pereira  Cruz;  GEOA15  –  Cartografia  Sistemática,  proponente  a  Professora  Denise  Silva
Magalhães;  GEOA17  –  Cartografia  Temática,  proponente  a  Professora  Erika  do  Carmo
Cerqueira;  GEOA18 – Geografia Agrária (Diurno),  proponente a Professora Noeli  Pertile;
GEOA18 – Geografia Agrária (Noturno), proponente a Professora Noeli Pertile; GEOA20 -
Fundamentos de Geomorfologia, proponente a Professora Junia Kacenelenbogen Guimarães;
GEO023 – Geociências, proponente a Professora Junia Kacenelenbogen Guimarães; GEOA25
–  Biogeografia,  proponente a Professora Grace Bungenstab Alves;  GEOA26 – Leitura  e
Interpretação de Cartas e Mapas, proponente a Professora Denise Silva Magalhães; GEOA30
–  Estudos  Integrado  da  Paisagem,  proponente  o  Professor  Marco  Antonio  Tomasoni;
GEOB15  –  Mineralogia  Ótica,  proponente  o  Professor  Renato  Carlos  Vieira  Santiago;
GEOB16 - Geobiologia, proponente o Professor Alex Christian Rohrig Hubbe; GEOB17 –
Paleontologia  (anexo  I),  proponente  a  Professora  Simone  Souza  de  Moraes;  GEOB17  –
Paleontologia  (anexo  II),  proponentes  os  Professores  Simone  Souza  de  Moraes  e  Alex
Christian  Horig  Hubbe;  GEOB36  –  Pedologia  I,  proponente  a  Professora  Maria  Eloisa
Cardoso da Rosa; GEOD09 – Petrologia e sistemas deposicionais das rochas carbonáticas,



proponente a Professora Susana Silva Cavalcanti; GEOE47 – Geologia Introdutória II (anexo
I), proponente o Professor Natanael da Silva Barbosa; e GEOE47 – Geologia Introdutória II
(anexo II), proponente os Professores Natanael da Silva Barbosa e Natali da Silva Barbosa.
Após  mencionar  a  sigla  e  o  nome  dos  componentes  curriculares  e  seus  respectivos
proponentes, o diretor abriu para a discussão e logo após foi colocado em votação, tendo sido
aprovado todos os projetos por unanimidade. Em seguida, passou-se à análise do item 6 da
pauta: Apreciação dos relatórios finais do programa de monitoria 2023.1. O diretor do IGEO
relatou que foram disponibilizados os seguintes relatórios de atividade de monitoria: Com um
relatório  de  monitoria:  GEO202  –  Geologia  Física  e  GEO205  -  Geologia  Estrutural  e
Geotectônica,  do Professor Hailton Mello da Silva;  GEO310 - Geologia de Campo II, da
Professora Ana Virgínia Alves de Santana; GEOA15 - Cartografia Sistemática, da Professora
Denise  Silva  Magalhães;  GEO A16  -  Climatologia,  da  Professora  Junia  Kacenelenbogen
Guimarães; GEOA18 - Geografia Agrária, da Professora Noeli Pertile; GEOA74 - Geologia
Geral, do Professor Augusto Minervino Netto; com dois relatórios de atividade de monitoria:
GEO305  -  Topografia  e  Desenho  Geológico,  da  Professora  Alice  Marques  Pereira  Lau;
GEOA30 - Estudo Integrado da Paisagem, do Professor Marco Antonio Tomasoni e GEOB36
- Pedologia I, da Professora Maria Eloísa Cardoso da Rosa; GEOB15 - Mineralogia Ótica, do
Professor  Renato  Carlos  Vieira  Santiago;  e  os  relatórios  de  atividade  de  monitoria  dos
semestre de 2022.1 e 2022.2 do componente curricular GEO039 - Geologia Introdutória, do
Professor Natanael da Silva Barbosa. Após mencionar  a sigla e o nome das componentes
curriculares  e  seus  respectivos  proponentes,  o  diretor  abriu para a  discussão.  Em seguida
abriu-se para a votação, sendo todos os projetos aprovados por unanimidade. Logo após, foi
iniciada  a apreciação do último item da pauta,  8:  Apreciação de propostas  de criação de
procedimentos de combate à misoginia e ao assédio moral e sexual no IGEO/UFBA. Com a
palavra,  a  Professora  Ana  Virgínia  Alves  de  Santana  falou  da  necessidade  de  ações
sistemáticas institucionais que abordem esse tema. O plenário discutiu a criação de um grupo
de  trabalho  para  elaborar  campanhas  educativas  e  orientações  para  combater  atos  e
comportamentos de assédio. Enfim, foi sugerido a criação de uma comissão para este fim,
com  indicações  de  componentes:  01  docente  por  Departamento,  01  discente  por  curso
indicado pela respectiva representação discente (graduação e pós-graduação) e 01 Técnico-
Administrativo indicado pela categoria. No item  9:  O que ocorrer. O Professor Ruy Kenji
Papa de Kikuchi  sugeriu à Congregação a  possibilidade  de indicar  o título  de Professora
Emérita  ou  outro  tipo  de  honraria  equivalente  prevista  no  regimento  da  UFBA  para  a
Professora  falecida  Maria  da  Glória  Silva.  A Professora  Ana  Virginia  Alves  de  Santana
sugere  uma  reunião  extraordinária  para  aprovação  de  horas  adicionais  para  atividades
complementares. Tendo sido encerrada a pauta e não havendo mais nenhuma manifestação da
plenária ou assunto a tratar, o diretor deu a reunião por encerrada, lavrando a presente Ata que
após lida e aprovada será assinada pelos presentes. Salvador, 11 de setembro de 2023.
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Matrícula: ###534#2

 (Assinado eletronicamente em 10/11/2023 15:14 )
IRACEMA REIMAO SILVA

CHEFE - TITULAR

OCEANO/IGEO (12.01.14.07)

Matrícula: ###488#0

 (Assinado eletronicamente em 13/11/2023 15:33 )
JAILMA SANTOS DE SOUZA DE OLIVEIRA

VICE-COORDENADOR - SUBSTITUTO

COLCG/IGEO (12.01.14.12)

Matrícula: ###829#4

 (Assinado eletronicamente em 13/11/2023 13:34 )
JOELSON DA CONCEICAO BATISTA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DEPTOGEOF/IGEO (12.01.14.08)

Matrícula: ###837#2

 (Assinado eletronicamente em 10/11/2023 15:24 )
JUNIA KACENELENBOGEN GUIMARAES

CHEFE - TITULAR

DEGEO/IGEO (12.01.14.01)

Matrícula: ###654#7

 (Assinado eletronicamente em 13/11/2023 12:06 )
LUIS PAULO BATISTA DA SILVA

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DEGEO/IGEO (12.01.14.01)

Matrícula: ###591#1

 (Assinado eletronicamente em 13/11/2023 12:43 )
MICHELANGELO GOMES DA SILVA

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

PGGEOFISICA (12.01.14.04)

Matrícula: ###085#5

 (Assinado eletronicamente em 10/11/2023 15:04 )
NOELI PERTILE

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

DEGEO/IGEO (12.01.14.01)

Matrícula: ###741#7

 (Assinado eletronicamente em 10/11/2023 14:53 )
RENATO CARLOS VIEIRA SANTIAGO

CHEFE - TITULAR

DEPTOGEOL/IGEO (12.01.14.11)

Matrícula: ###711#0

 (Assinado eletronicamente em 14/11/2023 15:29 )
RICARDO GALENO FRAGA DE ARAUJO PEREIRA

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

PGGEOLOGIA (12.01.14.14)

Matrícula: ###474#3

 (Assinado eletronicamente em 14/11/2023 15:20 )  (Assinado eletronicamente em 12/11/2023 07:29 )



RUY KENJI PAPA DE KIKUCHI
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

OCEANO/IGEO (12.01.14.07)

Matrícula: ###481#7

SIMONE SOUZA DE MORAES
VICE-COORDENADOR - SUBSTITUTO

POSPETRO-GEO (12.01.14.05)

Matrícula: ###293#6

 (Assinado eletronicamente em 13/11/2023 15:23 )
SUZAN SOUSA DE VASCONCELOS

CHEFE - TITULAR

DEPTOGEOF/IGEO (12.01.14.08)

Matrícula: ###399#5
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